

# 39部新片 助推年度票房冲500亿大关

随着《疯狂动物城2》的公映，电影市场快速升温，截至12月1日，2025年全年总票房已达到482亿元，全年票房突破500亿元已无悬念。12月共有39部新片将陆续公映，涵盖了科幻、悬疑、喜剧、战争、爱情、奇幻等题材，尤其是《阿凡达：火与烬》等重量级新片的加入，将有力带动岁末的观影热潮。

## 海外大片集结 经典新片齐燃

要说电影票房号召力，没有任何一个电影人能跟詹姆斯·卡梅隆相比。全球影史票房榜的前五席，他一个人就占据了三席——《阿凡达》《阿凡达：水之道》《泰坦尼克号》分别位列第一、三、四位。在等待了3年后，他执导的《阿凡达：火与烬》定于12月19日与北美地区同步上映。这次，卡梅隆将目光对准了“火”，在他看来，“火”象征愤怒、仇恨与暴力，“灰烬”则象征燃燒后留下的残骸，也就是悲伤与丧失。影片讲述了杰克·萨利（萨姆·沃辛顿饰）虽然与奈蒂莉因为大儿子的去世关系紧张，但杰克一家和“美卡伊纳族”最终将联手对抗“芒克万族”首领瓦朗（奥娜·卓别林饰）及其烈焰军团，瓦朗拥有操控火焰的能力。卡梅隆透露，本次出现的“灰烬族”将展现纳美人“善良美好之外的另一面”。该片时长为195分钟，是系列三部电影中最长的。

好莱坞电影大师比利·怀尔德1957年执导的经典影片《控方证人》将于12月5日在内地首次公映，该片改编自阿加莎·克里斯蒂创作的同名短篇推理小说，讲述了中年男子沃尔被指控谋杀富有的

老妇，而他的爱人克里斯汀则是控方证人。律师威尔弗里德爵士接手沃尔的案子，经过几轮审查辩论和取证后，最终案件的结局既令人大感意外但又在情理之中。作为“殿堂级推理神作”，本次《控方证人》国内上映与上影译制厂“顶配”合作，男主角沃尔由著名演员周野芒配音，刚刚获得第38届金鸡奖中国文联终身成就奖的乔榛为片中的法官配音。经典的魅力在于常看常新，这部杰作就是如此。

12月公映的外国影片还包括《猎杀游戏》和《魔法坏女巫2》，后者近日已经在北美地区公映，首周末就取得1.5亿美元票房，但由于《魔法坏女巫》2024年在国内公映时仅取得1533万元的票房，续集要想获得国内观众认可，难度不小。

## 跨年对决开战 三部强片争捷

12月国产重点新片主要集中在跨年档上映，《无名之辈：意义非凡》《匿杀》《用武之地》都选在12月31日同一天公映。

由饶晓志执导的《无名之辈：否极泰来》今年7月份公映后只取得了5196万元的票房，完全不及系列首作《无名之辈》2018年取得7.94亿元票房的惊艳表现。《无名之辈：意义非凡》集中了陈建斌、刘德华、王俊凯等演员，该片目前剧情依然处于保密状态。鉴于《无名之辈：否极泰来》的失利，《无名之辈：意义非凡》能否成功翻身，也是岁末的悬念之一。

凭着《南京照相馆》和《孤注一掷》的表现，申奥已经成功跻身国内最卖座导演的行列。不过他执导的新片《用武

之地》目前的热度并不高，该片由肖央、齐溪、任达华等主演，影片取材自境外幸存人质真实自救经历，驻外记者马笑（肖央饰）和志愿医生潘文佳（齐溪饰）夫妇，陪同工程师苗峰赴郊区修理基站，但当地局势突变，三人一路躲避恐怖组织的无差别袭击，最终还是被绑架沦为人人质，他们历经105天，并展开一场场惊心动魄的自救逃生历程。

柯汶利执导的新片《匿杀》在风格上延续了他的上一部卖座电影《默杀》，由彭昱畅、张钧甯、黄晓明等主演，该片以一名高中生惨遭权贵凌辱致死的案件为起始，曾目睹当年命案的方天阳与警官方正楠展开深入调查，最终揭开了这桩匿名杀人案背后的层层黑幕。

据北京日报

## 国产佳作绽放 史诗现实双焕

国产片方面，由张颂文等主演的生活喜剧片《我最特别的朋友》定档12月5日；由郭富城、任达华等主演的犯罪题材动作片《内幕》定档12月6日，该片是首部聚焦“慈善黑幕”题材的国产电影，讲述了律师马迎风与警长柯定邦组成临时搭档，追查2亿元善款失踪背后涉及侵吞善款、洗钱走私、买凶杀人等犯罪链条的故事。

正午阳光首部院线电影《得闲谨制》定档12月6日，由兰晓龙编剧，孔笙执导，侯鸿亮担任总制片人，肖战、彭昱畅、周依然主演，影片以1940至1943年鄂西会战为背景，聚焦石牌保卫战关键战役，讲述了机械厂钳工莫得闲（肖战饰）拖家带口随逃难队伍躲进山区，与被大

部队遗忘的防空炮长肖衍及手下的散

兵游勇在“戈止镇”落脚，然而他

们的桃源生活未能长久，一小队

日本侦察兵意外到来，打

破了镇子的宁静。全镇

百姓不忍不退，拼死守护家园，一场民间智慧对抗正规武装的殊死较量轰然展开。剧组在湖北宜昌实地取景，耗时90天还原石牌保卫战的历史场景，肖战为饰演钳工角色减重15斤并接受两个月军事训练。正午阳光在电视剧领域几乎从未失手，但在电影领域却是个“新兵”，影片成色如何，令人期待。

由中国台湾导演魏德圣执导的史诗电影《赛德克·巴莱》上下两部将于12月12日、13日在大陆院线上映。该片讲述了1930年台湾少数民族在莫那·鲁道的领导下，发动“雾社起义”，与日军英勇作战的故事。影片拍摄动员了近万人参与，在环境恶劣的山涧中，魏德圣带领剧组全员工作了10个月，以宏大的制作规模真实还原了这段台湾人民血性抗日的历史事件。自2011年问世以来，影片不仅在全球影坛屡获肯定，更在豆瓣稳守8.9高分，此次将是影片首次以上下部的形式登陆中国大陆大银幕。



## 杭州灵隐寺正式免费开放

自本月起，杭州灵隐飞来峰景区正式实行免票政策，向公众免费开放。此次免票范围涵盖整个灵隐飞来峰景区，包括灵隐寺、永福寺、韬光寺等著名文化景点。

长久以来，许多游客习惯径直入寺祈福，而将江南地区最大的石窟造像群匆匆留在视线之外。如今，随着景区免费开放，这座承载着厚重历史的石刻宝库正吸引更多游客的目光。

“从‘凭票入内’到‘免票共享’，体现的是一座城的胸怀。”杭州市民张逸闻说，从2002年西湖环湖公园免费开放，到如今灵隐飞来峰的免票，可以看到杭州以人为本、还湖于民理念的传承与深化。

“免门票并不等于免管理。”杭州西湖风景名胜区灵隐管理处党政办主任杨尚其说，景区将通过实名预约、分时游览等智能化手段优化管理，确保游客体验和景区秩序。

据新华社

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、保姆、保洁